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────────────────────────────── 

午前10時00分開議 

○議長（工藤 健次君）  皆さん、おはようございます。 

────────────・────・──────────── 

開議の宣告 

○議長（工藤 健次君）  ただいまの出席議員は１６名です。定足数に達していますので、これよ

り本日の会議を開きます。 

 本日の会議の議事は、お手元に配付しております議事日程により行います。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告 

○議長（工藤 健次君）  これより委員長報告を行います。 

 今期定例会で、それぞれ所管の委員会に付託された議案、請願及び事業等について、各委員会

における審査結果の報告を求めます。総務産業常任委員会委員長 岩尾幸六君。岩尾幸六君。 

○総務産業常任委員長（岩尾 幸六君）  おはようございます。それでは、総務産業常任委員会の

報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従いまして委員全員出席のもと、町長、副町長、所管各課の課長の出

席を求め、６月１４日に委員会を開催いたしました。今委員会に付託されました承認２件、議案

２件、請願１件の審査結果の報告を行います。 

 まず、承認第３号日出町税条例の一部改正についてであります。 

 地方税法の一部改正に伴い、令和５年４月１日施行となるものについて専決処分で改定を行い

ました。 
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 主な改正内容は、固定資産税の長寿命化に資する大規模修繕工事を行ったマンションに係る固

定資産税の税額の減額措置を創設する。 

 次に、軽自動車税の環境性能割について、税率区分の見直しと軽自動車税の種別割の税率の特

例の期限を延長する内容での改正であります。 

 次に、承認第５号日出町税特別措置条例の一部改正についての専決処分であります。 

 令和５年３月３１日に半島振興法第１７条の地方税の課税免除、または不均一課税に伴う措置

が適用される場合等を定める省令等の改正が行われたことに伴い、所要の改正を行ったものであ

ります。 

 主な改正内容は、不均一課税の適用期限を令和７年３月３１日まで２年間延長する。さらに地

域経済牽引事業の対象施設の課税免除も２年間延長する旨の改正であります。 

 承認第３号、承認第５号ともに、慎重審議の結果、全会一致で承認であります。 

 次に、議案第４６号日出町税条例の一部改正についてであります。 

 改正内容は、森林環境税の導入に伴う改正であります。来年度より住民税が課税される方は

１年間千円の課税を行う。 

 次に、給与所得者の扶養親族と申告書の記載事項の簡素化であります。これまで毎年扶養親族

も申告書の提出が必要だったが、扶養親族に異動がなかった場合は、異動がない旨を記入するこ

とで申告書の内容が簡素化できる。 

 次に、軽自動車税種別別のミニカー区分から３輪以上の特定小型原付を除外する内容の改正で

あります。 

 議案第４６号日出町税条例の一部改正については、慎重審議の結果、全会一致で可決でありま

す。 

 続いて、議案第５１号豊後大野市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議につ

いてです。 

 豊後大野市は、令和５年５月１日に全天候型運動場が供用開始されたことに伴い、公の施設の

一部を日出町の住民が利用することについて議会の議決を求めるものであります。 

 議案第５１号は、慎重審査の結果、全会一致で可決であります。 

 続いて、請願第２号２０２３年度大分県最低賃金の改正等に関する意見書の請願であります。 

 請願内容は、大分県の最低賃金の引上げによる経済成長の実現を求めるものであります。慎重

審査の結果、全会一致で採択であります。 

 続いて、所管各課の事務調査報告であります。 

 総務課からは、職場別の休暇取得と時間外勤務状況の説明がありました。休暇取得の少ない課

に関しては、年次休暇が取れない理由を聞き取り調査を行うとの説明がありました。 
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 次に、時間外勤務の多い課に関しては、業務の見直しを行うとともに職員採用を含め総合的判

断を行い、適正な人員配置となるよう検討していくとの説明がありました。 

 財政課からは、令和５年度の公共工事の発注の見通しの第１四半期１９事業、第２四半期

１９事業、第３四半期９事業、第４四半期１事業の合計４８事業についての説明がありました。 

 政策企画課からは、行政評価ヒアリングの実施についての説明がありました。令和４年度の事

務事業評価対象事業は１１２事業、第２ヒアリングとして６３事業を選定。次に、令和５年度の

施策基本事業評価の１００事業と第２ヒアリング、８９事業のヒアリングを行ったとの説明があ

りました。 

 議員より、事業評価をした結果、廃止となった案件に関しては、これまで廃止の説明がされて

いなかったが、今後は廃止理由も含め、議会に説明を行っていただきたいとの要請を行っており

ます。 

 次に、まちづくり推進課からは、城下かれい祭りとふるさと寄附金の説明がありました。 

 まず、城下かれい祭りは、２日間で約５万人の来場があり、かれいの賞味会は５月末まで延長

し、７８６食を提供できたとの報告がありました。 

 次に、ふるさと寄附金は、５月末までに６,３８８万１千円で、昨年比で１,３２９万７千円の

増との説明がありました。 

 議員より、かれい祭りの夜間の部は照明がなく危険な箇所もあったので、来年度は改善を行っ

ていただきたいとの要請がありました。 

 税務課からは、承認２件と議案の説明があり、次に農林水産課からは、日出町農業再生協議会

の目的と方針及び交付金の実績についての説明がありました。 

 都市建設課からは、町営住宅の入居状況と敷金の処理状況、豊岡住宅の長寿命化対策工事の説

明及び青津山住宅の撤去状況と取壊しについての説明がありました。 

 続いて、上下水道からは、今後の雨水幹線の整備予定２事業と藤原２号雨水幹線の整備につい

て。次に、三尺山高架水槽の設計委託事業についての説明があり、今後の事業内容としては現地

測量や代替用地の取得、高架水槽の基本設計やボーリング調査等の事業の説明がありました。 

 会計課からは、現在決算書作成中との報告、監査委員事務局からは各職場から提出される決算

審査を今月終わりから来月末までかけて決算審議を行うとの報告がありました。 

 次に、農業委員会からは、報告事項として農業委員会委員と農地利用最適化推進委員の任期が

令和５年７月１９日をもって満了するとの報告がありました。 

 最後に、委員会当日２か所の現地調査を行いましたので、その報告を行います。 

 まず、上下水道課で報告した藤原２号雨水幹線の現地確認であります。現地は国道や住宅の雨

水が田んぼの水路に流れているが、水路が埋まっている状態であり、雨水が流れない状態となり
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悪臭も発生するとのことで、早期の解決が必要と感じました。 

 次に、川崎の則次辻ノ尾線の道路の亀裂状況と側溝の確認を行いました。この場所は傾斜地で

あり通学路でもあります。大雨の際には側溝より水があふれ、通路の亀裂部へ浸透するなど道路

崩壊の危険性を含んでおり改善が必要と感じました。 

 今回、現地調査を行った場所については、改善の方向で進めたいとの回答もありました。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、総務産業常任委員会からの報告といたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 河野美華君。河野美華君。 

○福祉文教常任委員長（河野 美華君）  福祉文教常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、６月１４日と１９日に委員会を開催しました。まず付託されました承認１件、議

案５件、請願１件の審査結果を御報告いたします。 

 まず、承認第４号日出町国民健康保険条例の一部改正（専決処分）についてです。 

 地方税法施行令が改正されたことにより、国民健康保険税の賦課限度額の引上げと軽減判定所

得の基準額を引上げるため、所要の改正を行い専決処分を行ったものです。全会一致で承認です。 

 次に、議案第４７号日出町子ども・子育て会議条例の一部改正について、議案第４８号日出町

特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部改正につい

て、議案第４９号日出町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正

について、議案第５０号日出町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の利用者負担額等に

関する条例の一部改正についてです。 

 こども家庭庁設置法の施行に伴う関係法律の整備に関する法律の施行に伴い、関係する条例を

整備するものです。 

 以上、議案４件の審査については、全会一致で可決です。 

 次に、請願第３号ゆたかな学びの実現・教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の１復

元をはかるための、２０２４年度政府予算に係る意見書採択の要請について。審査の結果、全会

一致で採択です。 

 続きまして、現地視察と所管各課の事務調査について御報告いたします。 

 現地視察では、大神中学校と大神小学校、旧給食センターの３か所を視察しました。 

 中学校では音楽室の床のへこみ、外壁の劣化、屋上パラペットのモルタルの剥離等が見られ、

大神小学校では体育館の床の劣化と防球ネットの支柱の傾き等が見られました。危険な箇所や緊

急性の高いものは既に予算措置をしているとのことです。 

 旧給食センターは、外観は以前とあまり変化はありませんが、職員の説明では、中は雨漏り等

をしており、防犯・防災のためにも放置しておくのは危険だとの説明を受けました。 

 続きまして、事務調査について。 
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 住民生活課からは、証明書のコンビニ交付サービスやスマホ用電子証明書搭載サービスについ

て説明がありました。 

 コンビニ交付サービスは、マイナンバーカードを利用して市区町村が発行する証明書を全国の

コンビニで取得できるサービスです。令和５年３月２７日から開始しており、４月の交付率が全

国平均は約１０％に対して、町は１６.２％であったとのことです。 

 次に、介護福祉課です。 

 価格高騰重点支援給付金と介護保険特別会計の令和４年度決算見込みについて報告がありまし

た。 

 エネルギー・食料品等価格高騰重点支援給付金の対象は、住民税の非課税世帯とその対象にな

らない住民税均等割のみ課税世帯と家計急変世帯を対象としており、住民税均等割のみの課税世

帯について給付する自治体は、県内では日出町を含んで５市町のみということです。 

 次に、子育て支援課からは、議案４件の説明と教育・保育施設待機児童の状況説明がありまし

た。６月時点での認可保育施設と認可外保育施設の入園待ち数は９名、定員空き枠数５８、待機

児童数はゼロ人ということです。 

 次に、健康増進課です。 

 承認１件の説明と大分県国保運営方針について説明がありました。これまでは保険税について

は市町村ごとに設定することを基本としていましたが、令和２年度に将来的には都道府県での保

険税の統一を目指すというように国の方向性が変わったため、それに伴い大分県でも県内市町村

で令和１１年の完全統一化に向けた議論が始まっているとのことです。 

 次に、教育総務課です。 

 １４日と１９日の２回にわたり事務調査を行いました。町立幼稚園就園状況の報告と旧給食セ

ンターについて報告がありました。 

 旧給食センターの解体費用について委員より質問があり、解体の財源は充当率９０％の公共施

設等適正管理推進事業債の除却事業を活用する予定とのことです。 

 別の委員からの更地にした後の予定はあるのかとの問いには、まだ具体的にはない、まずは更

地にしてから考えていくとの回答でした。 

 また、１９日の委員会の際は、５月に発覚した旧給食センターの裏口の扉に不審者侵入の形跡

があったことについて報告がありました。バールのようなもので扉がこじ開けられていたものの、

中を荒らされたり盗難の形跡はなく、警察に相談するとのことです。 

 次に、学校給食センターからは、試食会の再開について、新型コロナウイルスの蔓延により令

和２年度から中止していましたが、６月から再開するとの報告がありました。 

 次に、学校教育課からは、小学校教科担任制推進について説明がありました。令和３年度より
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県教育委員会が指定教科担任制推進教員を３６校に配置しており、町内では豊岡と日出小学校が

指定されています。児童、保護者、教員ともに反応は肯定的であるが、中１ギャップをはじめと

する中学進学時の不安解消には教科担任制以外の方策も必要であると考える教員が多いことから、

学習指導のみならず子供の学校生活全般をよりよいものにするための対応をさらに研究していく

とのことです。 

 次に、社会教育課からは、行事予定について説明がありました。 

 そのほかでは、委員より藤原楠地区にある木造十一面観音菩薩像について、今後町が預かるま

でのタイムスケジュールはという質問がありました。担当課からは、十一面観音菩薩像のほかに

も幾つか安置されているものがあるので、それらを学識者の方にしっかり調査をしていただく。

その後は、まずは指定重要文化祭である十一面観音菩薩像の受入れの算段を整えていきたい。い

つまでにというのは現段階でははっきり言えないが、早期に受入れの話を地元区と進めていきた

いとの回答でした。 

 町立図書館からは、行事予定について報告がありました。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、福祉文教常任委員会の報告とさせていただきます。 

○議長（工藤 健次君）  次に、予算常任委員会委員長 安部徹也君。安部徹也君。 

○予算常任委員長（安部 徹也君）  皆様、改めましておはようございます。予算常任委員会の御

報告を申し上げます。 

 当委員会は、会期日程に従いまして関係者各位出席のもと、付託されました承認２件、議案

２件につきまして慎重審査いたしましたので、その結果を御報告申し上げます。 

 まずは、承認第１号令和４年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）についてです。 

 本件は、歳入歳出予算の補正及び地方債の補正を行うものになります。歳入歳出予算の総額は

増減なしとし、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１３０億７,１５３万７千円とするもの

です。全会一致で承認です。 

 続きまして、承認第２号令和５年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）についてです。 

 本件は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１,８２３万円を追加し、歳入歳出予算の総

額を歳入歳出それぞれ１１９億２,６２３万円とするものです。 

 歳出につきましては、子育て世帯生活支援特別給付金給付事業に充当したものになります。 

 また、歳入につきましては児童福祉費、国庫補助金で賄われます。全会一致で承認です。 

 続きまして、議案第４４号令和５年度日出町一般会計補正予算（第１号）についてです。 

 本議案は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２億４,１３５万３千円を追加し、歳入歳

出予算の総額を１２１億６,７５８万３千円とするものです。 

 歳出については、燃油高騰対策運輸事業者支援金や中小企業等エネルギー関連経費助成金、省
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エネ家電買い替え費補助金、エネルギー・食料品等価格高騰重点支援給付金などに支出します。 

 一方、歳入については、総務費、国庫補助金及び財政調整基金からの繰入金などで賄われます。

全会一致で可決です。 

 最後に、議案第４５号令和５年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）についてで

す。 

 本議案は、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２３７万８千円を追加し、歳入歳出予算の

総額を３１億６,７９１万６千円とするものです。 

 歳出につきましては、特定健診受診勧奨通知業務を委託する費用などになります。 

 また、歳入につきましては、主として保険給付費等交付金で賄われます。全会一致で可決です。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、令和５年第２回予算常任委員会の報告とさせていただきま

す。 

○議長（工藤 健次君）  次に、議会活性化特別委員会委員長 金元正生君。金元正生君。 

○議会活性化特別委員長（金元 正生君）  議会活性化特別委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従いまして委員会を６月１６日に開催いたしました。報告は当委員会

で決定し、６月１９日の全員協議会で諮りました２点。 

 最初に、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓの契約容量の見直しについて。現在タブレットに係る経費の詳細

の確認をしておりますが、ドコモ使用料、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓの契約容量、議事録冊子等々、全

ての見直しを行っている中で、昨年の８月から活用しているＳｉｄｅＢｏｏｋｓについては、

６月議会終了後に年間の経費の試算を行うこととしております。 

 タブレット導入が時代に即した取組であることやＳＤＧｓ推進の取組であること。併せて、

ペーパーレスによる効率化、さらには紙、印刷、労務管理費を含めたコストリダクションについ

ては、議会改革の視点から大きな成果が出ると思われます。 

 今後はさらなるデジタル化のメリットを最大限生かすために、現在活用しているＳｉｄｅＢｏ

ｏｋｓについては契約の見直しを行った結果、現行の最低限のデータ容量プランを変更し、保存

容量については増量することを全会一致で決定したところであります。 

 なお、これまでにかかった経費及び年間のコストリダクションについては、できるだけ早い時

期にお示ししたいと考えております。 

 次に、スムーズなペーパーレス化に移行できるよう、ＳｉｄｅＢｏｏｋｓのペーパー通知機能

を活用しておりますが、議会初日の委員長報告でも申しましたとおり、段階的に執行部の負担軽

減を図るべくペーパー通知機能の活用を今議会をもって総務産業・福祉文教の常任委員会につい

ては廃止することと、この件についても全会一致で決定したところであります。 

 報告は以上となります。 
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○議長（工藤 健次君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 阿部真二君。阿部真二君。 

○議会報編集特別委員長（阿部 真二君）  議会報編集特別委員会の御報告を申し上げます。 

 議会報編集特別委員会は、会期日程に従いまして委員全員出席のもと、６月１６日に委員会を

開催し、日出議会だより１３２号の問題点の確認、また今定例会の内容を報告するための日出議

会だより１３３号の編集における役割分担及び編集日程について協議を行いました。 

 １３２号の問題点として２件発生したため、町ホームページ議会だより１３３号にて訂正し、

おわび文を掲載させていただきます。具体的にはマイナンバーカードによる物価高騰対策で、

「２月末までにマイナンバーカードの交付が終了した方」のところ、「申請が終了した方」と掲

載してしまったことです。 

 また、２点目は、日出町債権管理条例の制定の説明文の中で、「債権」の文字に誤字があった

ことです。大変申し訳ありませんでした。今後このようなことがないように努めてまいりたいと

思います。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、議会報編集特別委員会の御報告とさせていただきます。 

○議長（工藤 健次君）  以上で、各委員会における審査結果の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告に対する質疑 

○議長（工藤 健次君）  これより、委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論 

○議長（工藤 健次君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決 

○議長（工藤 健次君）  これより採決を行います。 

 承認第１号令和４年度日出町一般会計補正予算（専決第１号）及び承認第２号令和５年度日出

町一般会計補正予算（専決第１号）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は承認です。承認第１号及び承認第２号については、委員長の報告

のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、承認第１号及び承認第２号について

は、委員長の報告のとおり承認されました。 

 次に、承認第３号日出町税条例の一部改正について（専決処分）から、承認第５号日出町税特

別措置条例の一部改正について（専決処分）までの３件を一括して採決します。 

 各承認に対する委員長の報告は承認です。承認第３号から承認第５号までは、委員長の報告の

とおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、承認第３号から第５号までについて

は、委員長の報告のとおり承認されました。 

 次に、議案第４４号令和５年度日出町一般会計補正予算（第１号）及び議案第４５号令和５年

度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）について採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は、委員長の報告のとおり決定することに御異議

ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案第４４号及び議案第４５号につ

いては、委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、議案第４６号日出町税条例の一部改正についてから、議案第５０号日出町特定教育・保

育施設及び特定地域型保育事業の利用者負担額等に関する条例の一部改正についてまでの５件を

一括して採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。議案第４６号から議案第５０号までは、委員長の報告

のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案第４６号から議案第５０号まで

については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、議案第５１号豊後大野市の公の施設を日出町の住民が利用することに関する協議につい

て採決します。 

 本案に対する委員長の報告は可決です。本案は、委員長の報告のとおり決定することに御異議

ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案第５１号については、委員長の

報告のとおり可決されました。 

 次に、同意第３号日出町教育委員会委員の任命について同意を求める件を採決します。 
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 同意第３号について、原案のとおりこれに同意することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、同意第３号については、原案のとおり同意

することに決定しました。 

 次に、同意第４号日出町農業委員会委員の任命についてから、同意第１０号日出町農業委員会

委員の任命についてまでの７件を一括して採決します。 

 同意第４号から同意第１０号について、原案のとおりこれに同意することに賛成の方は挙手願

います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、同意第４号から同意第１０号については、

原案のとおり同意することに決定しました。 

 お諮りします。日本労働組合総連合会大分県連合会東部地域協議会議長大石輝昭氏より提出さ

れ、総務産業常任委員会に付託された請願第２号２０２３年度大分県最低賃金の改正等に関する

意見書の請願について採決します。 

 この請願に対する委員長の報告は採択です。この請願は委員長の報告のとおり採択することに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、請願第２号については、委員長の報

告のとおり採択することに決定されました。 

 続いて、大分県教職員組合別府支部執行委員長吉永成寿氏より提出され、福祉文教常任委員会

に付託された請願第３号ゆたかな学びの実現・教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の

１復元をはかるための、２０２４年度政府予算に係る意見書採択の要請について採決します。 

 この請願に対する委員長の報告は採択です。この請願は委員長の報告のとおり採択することに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、請願第３号については、委員長の報

告のとおり採択することに決定されました。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．議員派遣の件について 

○議長（工藤 健次君）  日程第１、議員派遣の件についてを議題とします。 

 お手元に配付しておりますように、議員派遣の申出がありました。 

 お諮りします。会議規則第１２９条第１項の規定により、議員からの申出のとおり、議員派遣
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することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議員から申出のとおり、議員派遣す

ることに決定しました。 

 お諮りします。ただいま決定いたしました議員派遣について、やむを得ない事情による変更ま

たは中止については、その決定を議長に委任していただきたいと思います。これに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、そのように決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．閉会中各委員会の継続審査及び調査について 

○議長（工藤 健次君）  日程第２、閉会中各委員会の継続審査及び調査についてを議題とします。 

 お手元に配付しておりますように、各常任委員会及び特別委員会並びに議会運営委員会の各委

員長から、会議規則第７５条の規定により、閉会中の継続審査及び調査の申出がありました。 

 お諮りします。各委員長からの申出のとおり、それぞれ閉会中の継続審査及び調査することに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、各委員長からの申出のとおり、閉会

中の継続審査及び調査することに決定しました。 

 ただいま議案４件が提出されました。 

 お諮りします。議案４件を日程に追加し、追加日程第１から追加日程第４として議題としたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案４件を日程に追加し、追加日程

第１から追加日程第４として議題とすることに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第１．選挙第１号 

○議長（工藤 健次君）  追加日程第１、選挙第１号日出町選挙管理委員及び補充員の選挙につい

てを上程し、議題とします。 

 現在就任されております委員及び補充員の任期が令和５年７月１７日をもって満了となります

ので、地方自治法第１８２条第１項の規定により選挙を行います。 

 お諮りします。選挙の方法は、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選で行いた
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いと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、追加日程第１、選挙第１号日出町選

挙管理委員及び補充員の選挙は、指名推選とすることに決定しました。 

 お諮りします。この選挙の指名の方法につきましては、議長において指名することに御異議あ

りませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議長において指名することに決定し

ました。 

 選挙管理委員に、小野裕一郎君、宮本洋二君、竹友勝巳君、佐藤久美子君、以上の方を指名い

たします。 

 お諮りします。ただいま議長が指名しました方を選挙管理委員の当選人と定めることに御異議

ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、ただいま、指名いたしました、小野

裕一郎君、宮本洋二君、竹友勝巳君、佐藤久美子君、以上の方が選挙管理委員に当選されました。 

 引き続き、選挙管理委員補充員には、次の方を指名します。第１順位、大塚一路君、第２順位、

白水順一君、第３順位、藤原寛君、第４順位、吉岩茂樹君、以上の方を指名します。 

 お諮りします。ただいま議長が指名しました方を選挙管理委員補充員の当選人と定めることに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、ただいま指名しました第１順位、大

塚一路君、第２順位、白水順一君、第３順位、藤原寛君、第４順位、吉岩茂樹君、以上の方が順

序のとおり選挙管理委員補充員に当選されました。 

 なお、委員及び補充員の任期は、令和５年７月１８日から令和９年７月１７日までであり、後

日文書にて当選の告知をいたします。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第２．発委第３号 

追加日程第３．発委第４号 

追加日程第４．議案第５２号 

追加議案に対する趣旨説明並びに提案理由の説明 

○議長（工藤 健次君）  追加日程第２、発委第３号２０２３年度大分県最低賃金の改正等に関す
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る意見書についてから、追加日程第４、議案第５２号令和５年度日出町一般会計補正予算（第

２号）についての３件を上程し、一括議題とします。 

 提出者から趣旨説明並びに提案理由の説明を求めます。 

 発委第３号についての趣旨説明をお願いします。総務産業常任委員会委員長 岩尾幸六君。岩

尾幸六君。 

○総務産業常任委員長（岩尾 幸六君）  それでは、発委第３号２０２３年度大分県最低賃金の改

正等に関する意見書の提出について、趣旨の説明を申し上げます。 

 コロナ禍の影響やロシアのウクライナ侵攻の長期化により物価が高騰し、経済、社会、雇用情

勢は依然として厳しい状態が続いております。感染症対策と経済成長の両立には、社会全体で雇

用を維持、創出すると同時に、底上げ、底支えによる所得の向上と中小企業等で働く労働者の格

差是正の実現が必要であります。 

 また、社会生活の基盤を支えるエッセンシャルワーカーの処遇改善、最低賃金の地域間格差に

よる隣県や都市部への労働者の流出対策、経済基盤が脆弱で雇用維持に不安を抱える中小企業・

小規模事業者への各種支援策等の早急な対応が求められます。 

 よって、大分県最低賃金のあるべき姿への引上げによる経済の自律的成長の実現、地域間格差

の是正、中小企業・小規模事業者支援のさらなる拡充を求めるため、国の関係機関に対し、意見

書を提出するものであります。 

 以上、御説明申し上げましたが、何とぞ議員各位の御賛同をお願いいたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、追加日程第３、発委第４号についての趣旨説明をお願いします。

福祉文教常任委員会委員長 河野美華君。河野美華君。 

○福祉文教常任委員長（河野 美華君）  発委第４号ゆたかな学びの実現・教職員定数改善と義務

教育費国庫負担制度２分の１復元をはかるための２０２４年度政府予算に係る意見書の提出につ

いて、趣旨の説明を申し上げます。 

 学校現場では解決すべき課題が山積しており、子供たちの豊かな学びを保障するための時間を

十分に確保することが困難な状況となっています。学級編制標準は、小学校では段階的に引き下

げられましたが、中学校、高等学校での早期実施も必要であり、きめ細かい教育活動のためには、

さらなる学級編制標準の引下げ、少人数学級の実現や抜本的な教職員定数改善が不可欠です。一

方、厳しい財政状況の中、独自財源により人的措置を行っている自治体もありますが、自治体間

の教育格差が生じることは大きな問題であり、全国どこに住んでいても子供たちの豊かな学びを

保障するための条件整備は不可欠です。 

 よって、地方教育行政の実情を十分に認識し、地方自治体が計画的に教育行政を進めることが

できるように、教職員定数改善の推進、義務教育費国庫負担制度の負担割合を２分の１に復元す
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ること、さらなる少人数学級を推進することを求めるため、国の関係機関に対し意見書を提出す

るものであります。 

 以上、御説明申し上げましたが、何とぞ議員各位の御賛同をお願いいたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、議案第５２号についての提案理由の説明を求めます。日出町長、

本田博文君。町長。 

○町長（本田 博文君）  皆さん、おはようございます。追加提案いたしました議案につきまして

御説明申し上げます。 

 議案第５２号令和５年度日出町一般会計補正予算（第２号）についてであります。 

 補正をいたします額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ１億７６４万５千円を追加し、

補正後の予算の総額を１２２億７,５２２万８千円とするものであります。 

 歳出予算につきまして御説明申し上げます。 

 まず、総務費では、地方創生臨時交付金を財源とするひじまちＫＩＲＡＲＩプレミアム商品券

事業や社会福祉施設等物価高騰対策緊急支援事業に係る予算を計上しております。 

 次に、教育費では、自治公民館建築費補助金を計上しております。 

 歳入予算につきましては、国県支出金を計上し、財政調整基金繰入金にて財源調整しておりま

す。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、追加提案いたしました議案につきまして、その概要を御説

明申し上げました。何とぞ御審議を賜りまして、御賛同くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（工藤 健次君）  以上で、趣旨説明並びに提案理由の説明を終わります。 

 お諮りします。本日は日程の都合上、委員会付託を省略して審議をいただきたいと思います。

これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、委員会付託を省略することに決定し

ました。 

 お諮りします。ここでしばらく休憩したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、しばらく休憩します。 

午前10時48分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前10時49分再開 

○議長（工藤 健次君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 
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追加議案に対する質疑 

○議長（工藤 健次君）  これから追加議案に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論 

○議長（工藤 健次君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決 

○議長（工藤 健次君）  これより採決を行います。 

 発委第３号２０２３年度大分県最低賃金の改正等に関する意見書について採決します。 

 本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、発委第３号については、原案のとおり可決

されました。 

 次に、発委第４号ゆたかな学びの実現・教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度２分の１復

元をはかるための２０２４年度政府予算に係る意見書について採決します。 

 本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、発委第４号については原案のとおり可決さ

れました。 

 次に、議案第５２号令和５年度日出町一般会計補正予算（第２号）について採決します。 

 本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手を願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、議案第５２号については、原案のとおり可

決されました。 

────────────・────・──────────── 

閉会の宣告 

○議長（工藤 健次君）  以上で、今期定例会における議案等の審査は全て終了しました。 

 令和５年第２回定例会の閉会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 
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 今期定例会は６月２日より本日２２日までの２１日間の会期でございました。議員各位におか

れましては、議案審議や議会運営に格別の御尽力、御協力をいただき、こうして閉会を迎えるこ

とができましたことに心から感謝とお礼を申し上げます。 

 また、町長をはじめ執行部の皆様も終始極めて真摯に御審議をいただきました。 

 新型コロナウイルス感染症も５類へ移行となり、日出町においても様々な行事が再開されてい

ます。町のさらなるにぎわいを期待するとともに、町政発展のために今後とも一層の御尽力をお

願い申し上げます。 

 これをもちまして、令和５年第２回日出町議会定例会を閉会します。これに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、令和５年第２回日出町議会定例会を

閉会することに決定しました。 

 これで閉会します。御苦労さまでした。 

午前10時52分閉会 

────────────────────────────── 
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